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Il ne faut pas confondre le complément circonstanciel de manière et le complément 
circonstanciel de moyen.

 Le CC de manière donne une indication sur la façon dont un fait ou une 
action se réalise.  

 Il répond à la question : « Comment ? », « De quelle manière ? »… 
  Il  souvent  introduit par : avec, sans, à, de, en, pour, selon… 

Exemple : 
 Il avance très lentement.  
 Il avance comment ? De quelle manière ?  
 Réponse : très lentement.  
 « très lentement » est donc un complément circonstanciel de manière. 

 Le CC de moyen  indique l’outil, l’ustensile, la partie du corps, l’instrument, 
le moyen de déplacement …. utilisé pour accomplir l'action. 

 Il répond à la question : « Avec ou par quel moyen, quel ustensile,  
quel outil, quelle partie du corps ? »…  

 Il est souvent introduit par : avec, sans, à, en, de… 

Exemple : 
 Je mange des spaghettis avec une grande cuillère.  
 Je mange des spaghettis avec quoi ? avec quel ustensile ?  
 Réponse : avec une grande cuillère.  

 « avec une grande cuillère » est donc un complément circonstanciel de moyen.

Astuce : le CC de moyen est souvent formé avec un mot concret (qui désigne 
quelque chose qu’on peut toucher). Alors que le CC de manière est souvent formé 
avec un mot abstrait. 
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Comment distinguer  le CC de moyen  du CC de manière ? 
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